
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

21
ου

 ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΑΘΗΝΑΣ 

(σύμφωνα με την 13423/ΓΔ4 ΦΕΚ Τεύχος B’ 491/09.02.2021) 

1.   Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό. 

i. Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών στο σχολείο θεωρείται υποχρεωτική. Οι 

μαθητές/τριες που θα προσέρχονται καθυστερημένα (μετά τις 08.15 πμ) θα 

παρουσιάζονται στο γραφείο της Διεύθυνσης, θα ενημερώνεται ο/η κηδεμόνας 

και θα χρεώνονται απουσία.   

ii. Από την έναρξη μέχρι τη λήξη του ωρολογίου προγράμματος οι μαθητές/τριες 

υποχρεούνται να παραμένουν στο σχολικό χώρο. Όταν παρίσταται η ανάγκη 

να αποχωρήσουν από το σχολείο απαιτείται έγγραφη άδεια από την 

Διευθύντρια ή τις Υποδιευθύντριες του σχολείου, αφού προηγηθεί 

τηλεφωνική συνεννόηση με τον/την κηδεμόνα. 

iii. Οι μαθητές/τριες κάθονται αλφαβητικά, ένας ανά θρανίο. Υπάρχει 

αυτοκόλλητη ετικέτα σε όλα τα θρανία και τις καρέκλες με το 

ονοματεπώνυμο των μαθητών/τριών. Απαγορεύεται η μετακίνηση σε άλλα 

θρανία και η ανταλλαγή αντικειμένων λόγω COVID-19 βάσει οδηγιών 

ΕΟΔΥ. 

iv. Οι τουαλέτες των μαθητών/τριών κλειδώνουν κατά τη διάρκεια των 

διδακτικών ωρών. Όσοι/ες μαθητές/τριες βγαίνουν από μαθήματα για 

προσωπική ανάγκη επισκέπτονται το γραφείο της Διεύθυνσης για τα κλειδιά 

ώστε να ελέγχεται, στο μέτρο του δυνατού, η κινητικότητα των μαθητών. Στα 

διαλείμματα υπάρχει εφημερεύων καθηγητής στο χώρο.  

v. Όταν κατά τη διάρκεια του ημερήσιου ωρολογίου προγράμματος 

παρουσιάζεται κενό μαθήματος σε ένα τμήμα και δεν είναι δυνατή η 

αναπλήρωσή του, τότε το εν λόγω τμήμα: 

 συγκεντρώνεται στον στεγασμένο προαύλιο χώρο πίσω από τα γήπεδα με 

ευθύνη του 5-μελούς συμβουλίου ή επίβλεψη εκπαιδευτικού που εκείνη την 

ώρα έχει κενό και εφόσον δεν έχει κάποια άλλη διοικητική υποχρέωση 

 ενώ όσοι/ες μαθητές/τριες το επιθυμούν απασχολούνται στη βιβλιοθήκη 

ΕΠΕΑΕΚ που διαθέτει το σχολείο, εφόσον εκείνη την ώρα λειτουργεί. 

vi. Οι μαθητές κάνουν διάλειμμα αποκλειστικά στο χώρο που έχει οριοθετηθεί 

ανά τάξη, κρατώντας όσο είναι δυνατόν τις αποστάσεις και ακολουθώντας τις 

οδηγίες των καθηγητών της εφημερίας. Όταν επικρατούν άσχημες καιρικές 

συνθήκες ο προαυλισμός των μαθητών/τριών πραγματοποιείται στους 

στεγασμένους χώρους του αίθριου σχολείου. Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, 

για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και προς 

τούτο πραγματοποιούνται τακτικά ασκήσεις ετοιμότητας. Συγκεκριμένα: 



 Ο χώρος μπροστά από τις αίθουσες του ισογείου μέχρι τα παρτέρια 

του κήπου είναι για την Α τάξη. 

 Το γήπεδο του βόλεϊ και ο στεγασμένος χώρος από την εσωτερική 

πλευρά του κτιρίου είναι για τη Β τάξη, 

Το γήπεδο μπάσκετ και ο στεγασμένος χώρος από την πλευρά των 

όμορων σχολείων του Γαλατσίου είναι για τη Γ τάξη. 

 Τα τμήματα Β1, Β2, Β3, το εργαστήριο πληροφορικής (Β όροφος) 

και το Γ3 (Α όροφος) εκκενώνουν τις αίθουσες από το 

κλιμακοστάσιο που βρίσκεται από την πλευρά των γραφείων 

 Τα τμήματα Β4, Γ1, Γ2 (Β όροφος) και Γ4, η τάξη υποδοχής, και το 

εργαστήριο ΦΥ (Α όροφος) εκκενώνουν τις αίθουσες από το 

κλιμακοστάσιο που βρίσκεται από την πλευρά των τουαλετών των 

μαθητών. 

2.   Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος 

I. Για κάθε αδικαιολόγητη απουσία ή αργοπορημένη προσέλευση στο 

μάθημα ή οποιαδήποτε παραβατική συμπεριφορά μαθητή/τριας, το 

σχολείο επικοινωνεί με τον/την κηδεμόνα του/της. 

II. Μετά από ωριαία απομάκρυνση μαθητή/τριας από το μάθημα, 

φεύγοντας αυτός/η από την τάξη υποχρεούται να παρουσιάζεται 

στη Διεύθυνση του σχολείου και να παραμένει σε χώρο που θα 

ορίζεται έως το διάλειμμα. Με τη λήξη της διδακτικής ώρας ο/η 

μαθητής/τρια μαζί με τον/την εκπαιδευτικό, που τον/την 

απομάκρυνε από το μάθημα, έρχονται σε επικοινωνία με τους 

Συμβούλους σχολικής ζωής του σχολείου ώστε να οριστεί ώρα και 

μέρα για να συζητηθεί το θέμα και να αντιμετωπιστεί παιδαγωγικά. 

III. Στο χώρο του σχολείου δεν επιτρέπονται το αλκοόλ, ο καφές, το 

κάπνισμα και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών επειδή είναι 

καταστροφικές για την πνευματική και τη σωματική υγεία όλης της 

σχολικής κοινότητας. Η παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς 

συνεπάγεται την άμεση αξιοποίηση κατάλληλων παιδαγωγικών 

μέτρων.  

IV. Απαγορεύεται η χρησιμοποίηση του κινητού τηλεφώνου για 

φωτογράφηση, ηχογράφηση, βιντεοσκόπηση, τηλεφωνική 

κλήση/απάντηση και αποστολή/λήψη μηνυμάτων. Σε περίπτωση 

που μαθητής/τρια βρεθεί να κάνει χρήση κινητού τηλεφώνου, η 

συσκευή θα παραδίδεται στη Διεύθυνση του σχολείου και θα 

καλούνται οι κηδεμόνες να την παραλάβουν. Κινητά τηλέφωνα και 

έξυπνες συσκευές θα χρησιμοποιούνται μόνο όταν αυτό κρίνεται 

απαραίτητο κατά τη διάρκεια μαθήματος για εκπαιδευτικούς λόγους 

και με άδεια από τη Διεύθυνση του σχολείου. 



V. Στις αίθουσες, στα γραφεία των καθηγητών και σε όλους τους 

κλειστούς χώρους είναι υποχρεωτική η χρήση μάσκας. Επίσης, 

πρέπει να υπάρχει προς χρήση αντισηπτικό υγρό το οποίο 

χρησιμοποιείται σωστά και με σύνεση. 

VI. Οι μαθητές/τριες δεν πρέπει να έχουν μαζί τους πολύτιμα 

αντικείμενα ή χρήματα, πέρα από τα απολύτως αναγκαία. Το 

Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή 

αντικειμένων αξίας, που οι μαθητές φέρουν τυχόν μαζί τους, 

ωστόσο εξετάζει με προσοχή το περιστατικό. 

VII. Η εμφάνιση των μαθητών/τριών πρέπει να είναι ευπρεπής και 

κόσμια. Μπλούζες με εμβλήματα ποδοσφαιρικών ομάδων , κασκόλ 

και άλλα παρόμοια δεν επιτρέπονται στο χώρο του σχολείου προς 

αποφυγή συγκρούσεων.  

3.   Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

i.     Βίαιες ενέργειες και πράξεις δεν έχουν σχέση με το παιδαγωγικό και 

συνεργατικό κλίμα, που πρέπει ν’ αναπτύσσονται στο σχολείο, δεν 

αποσκοπούν πουθενά και για αυτό δεν επιτρέπονται. Όλα τα προβλήματα 

και οι ενδεχόμενες αντιπαραθέσεις πρέπει να αντιμετωπίζονται ή να 

επιλύονται με διάλογο, επιχειρήματα και σεβασμό στις θέσεις και τις 

απόψεις των άλλων. Αν παρά ταύτα εμφανίζονται φαινόμενα βίας ή 

παραβατικής συμπεριφοράς οι πράξεις αυτές  θα τιμωρούνται 

ii.   Η χρήση προσβλητικών εκφράσεων και γενικότερα προσβλητικές 

συμπεριφορές δεν είναι ανεκτές ούτε και επιτρεπτές. Τέτοιες συμπεριφορές 

εφιστούν την άμεση προσοχή και τη λήψη μέτρων, ώστε ο μαθητής να 

αντιληφτεί το σφάλμα του , ώστε να μην το επαναλάβει. 

4.   Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 

I. Το Σχολείο οργανώνει δραστηριότητες και εκδηλώσεις εντός και 

εκτός Σχολείου, που στοχεύουν στη σύνδεση σχολικής και 

κοινωνικής ζωής, και γι’ αυτό είναι αναγκαίο να 

προγραμματίζονται έγκαιρα και να σχεδιάζονται με παιδαγωγικά 

κριτήρια. Μ’ αυτές τις δραστηριότητες τα παιδιά εμπλουτίζουν τις 

ήδη υπάρχουσες γνώσεις, τις συνδέουν με την καθημερινή ζωή, 

αποκτούν δεξιότητες ζωής, ευαισθητοποιούνται σε διάφορα 

κοινωνικά θέματα, διευρύνουν τους ορίζοντες τους και κάνουν 

πράξη όσα μαθαίνουν στα Προγράμματα Σχολικών 

Δραστηριοτήτων. Για τη συμμετοχή των μαθητών/τριών απαιτείται 

ΥΔ από τον/την κηδεμόνα.  

II. Κατά τη διεξαγωγή εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων  οι 

μαθητές/τριες οφείλουν να συμπεριφέρονται με κοσμιότητα και να 

συμμορφώνονται στις υποδείξεις των συνοδών καθηγητών. 



III. Το Σχολείο επιδιώκει την ευαισθητοποίηση των γονέων/κηδεμόνων 

και τη συμμετοχή όλων των μαθητών/ριών στις επετειακές, 

μορφωτικές, πολιτιστικές, αθλητικές εκδηλώσεις.  

IV. Το Σχολείο δεν φέρει καμία ευθύνη για εκδηλώσεις που 

οργανώνουν και πραγματοποιούν οι μαθητές/τριες εκτός του 

Σχολείου, με δική τους πρωτοβουλία. Οι έντυπες ή ηλεκτρονικές 

ανακοινώσεις τέτοιων εκδηλώσεων δεν επιτρέπεται να φέρουν το 

όνομα του Σχολείου ως διοργανωτή. 

5.   Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

Το σχολείο θεωρεί σημαντική την επικοινωνία και την εποικοδομητική 

συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών και με το 

Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από 

τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον/την 

εκπαιδευτικό. Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται 

στενά με το Σχολείο, προκειμένου να παρακολουθούν την αγωγή και την 

επίδοση των παιδιών τους σε τακτική βάση, συμμετέχοντας στις 

ενημερωτικές συναντήσεις που οργανώνονται από το Σχολείο. Θεωρείται 

αυτονόητη η στενή συνεργασία και επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με 

τους εκπαιδευτικούς και τον/τη Διευθυντή/ρια του Σχολείου, τις μέρες και 

ώρες που έχουν ανακοινωθεί, τόσο για την ενημέρωση της προόδου των 

παιδιών τους όσο και για την επίλυση ζητημάτων που τυχόν προκύψουν. 

6.   Ποιότητα του σχολικού χώρου 

Ο χώρος του σχολείου αποτελεί δημόσια περιουσία και επομένως πρέπει να 

προστατεύεται απ' όλους/ες. Όσοι/ες τον λερώνουν και προκαλούν φθορές 

θα υφίστανται τις προβλεπόμενες παιδαγωγικές και πειθαρχικές συνέπειες.  

Προς αποφυγή ατυχημάτων και φθορών της σχολικής περιουσίας, δεν 

επιτρέπεται οι μαθητές/τριες να φέρνουν στο σχολείο μπάλες από το σπίτι 

τους. Διαφορετικά, η μπάλα θα παραδίδεται στο γραφείο της Διεύθυνσης, 

όπου θα φυλάσσεται και ο κάτοχός της θα την παραλαμβάνει μαζί με 

τον/την κηδεμόνα του/της άλλη χρονική στιγμή.  

Επιπλέον επισημάνσεις: α) Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον 

Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον/τη Διευθυντή/ρια και τον 

Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης 

και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της 

σχολικής κοινότητας. Επίσης είναι αυτονόητο ότι στο σχολείο τηρείται η κείμενη 

εκπαιδευτική νομοθεσία, που αφορά στη λειτουργία του σχολείου όπως π.χ. 

νομοθεσία που έχει σχέση με φοίτηση, απουσίες μαθητών/ριών, καθήκοντα όσων 

εργάζονται και φοιτούν στο σχολείο κλπ. 

β) Ο Κανονισμός λειτουργίας του 21
ου

 Γυμνασίου Αθήνας δημιουργήθηκε επειδή το 

Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές/τριες 



να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να 

αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να αρχίσουν σταδιακά ν’ αποκτούν 

υπευθυνότητα με σκοπό να γίνουν στη συνέχεια υπεύθυνοι και ενεργοί πολίτες. 

 

 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ 

Η ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 


